

全国首批职业本科生毕业了!



学校学位评审专家为获得学位的毕业生们授穗。

本报记者 蔡红亮 董严军 经过4年的学习,昨日,泉州职业技术大学1928名学生拿到了职业本科毕业证和学位证。这是泉州职业技术大学的首届职业本科毕业生,亦是全国首批职业本科高校毕业生。

2018年12月,经教育部批准,泉州职业技术大学升格为本科高校,成为全国首批、福建省唯一的本科层次职业教育试点校。2019年,学校开始本科招生。截至目前,泉州职业技术大学围绕石油化工、智能制造、新一代信息技术、新能源汽车、绿色建筑、商贸物流、教育、艺术传媒等8个专业群,开设了20个职业本科专业和13个专科专业,专业和区域产业实现产教深度融合。

邱津芳是泉州职业技术大学工科数字产业学院计算机应用工程专业2023届毕业生,也是福建省首位获得国家奖学金的职业本科生。4年来,他和同学追求知识和技能的足迹遍布学校图书馆、机房、实验室和实训中心,他们还主动参与到“互联网+”、大创项目和专业技能大赛中。

“作为首届职业本科学生,我们凭借自身职业技能特长,与其他本科高校同学同赛场共竞技,也可以名列前茅,站上最高领奖台。这是我们要有的底气,也是我们具备的实力。”邱津芳告诉记者,他所就读的计算机应用工程专业是学校与华为技术有限公司、福建国科信息科技有限公司深度合作共建下的首批专业,学院通过校企联合开发课程体系、联合授课,开展“课岗对接、课证融合”实践教学,使他们的专业技术能力、实战经验与行业岗位需求紧密对接。如今,带着职业本科的毕业证和学位证,他们的未来有了更多选择的机会。

首届本科生圆满完成学业,即将踏上人生新征程,泉州职业技术大学也给予了仪式感,不仅独家定制了融合泉州元素的学位服,还送上了环保纪念袋、随行咖啡杯、纪念册、天然矿泉水、毕业家宴券等“毕业礼物”。

拨正流苏,毕业礼成。泉州职业技术大学1928名首批本科生走出了校园,开启了更加精彩的旅程。

罗山街道职工子女公益暑托班开班

本报讯(记者 曾舟萍 通讯员 陈诗云)近日,晋江市罗山街道“快乐成长·安心一夏”职工子女公益暑托班开班。

本届公益暑托班为期20天,设3个班,共68名学员报名参加。除有针对性指导学生完成暑期作业外,暑托班还开设绘画、乐高、机器人等特色课程,寓教于乐、寓学于趣,让孩子学得开心、职工工作放心、企业发展安心。

据悉,今年是罗山街道总工会职工子女公益暑托班开班的第3年,丰富多彩的托管活动不仅受到了孩子们的喜爱,也成为广大职工信赖的“好伙伴”,实实在在为双职工家庭、困难家庭及新业态劳动者解决孩子“看护难”的问题。

“在开班前,街道总工会就精心部署,经过多轮交流沟通,讨论管理细节,制定各项安全管理制度,为每一位学员购买人身保险。”罗山街道总工会相关负责人表示,培训科学设计了爱国主义教育、安全教育、艺术培训等形式多样的课程,以培养学员广泛的兴趣爱好和积极向上的价值观。

泉州侨史座谈会在晋江举行

本报讯(记者 黄海莲)昨日上午,“海丝情 侨乡赞”泉州侨史座谈会在晋江博物馆举行。来自省、泉州市、晋江市及池店镇等各级侨联,以及文化艺术界代表50余人参加座谈会。

与会人员就侨作家唐涛甫的人生经历、文学创作等方面进行座谈,畅谈唐涛甫等归侨及海外侨胞爱国爱乡事迹。

会上,唐涛甫分享了自己的创业历程,畅谈祖国强大给自己和旅外华人华侨带来的自信心和自豪感,希望自己的作品能够鼓舞更多人爱国爱乡、热爱生活、回报社会。

据悉,唐涛甫1939年出生于菲律宾,1942年回到家乡晋江池店唐厝村。唐涛甫热爱家乡,他不仅捐资办学兴教,还结合自己的人生经历,以侨乡为背景,以华侨生活为题材,先后创作了《归国之后》《赤子情》《海峡涛声》等书籍,创作体裁涉及散文随笔、报告文学、电视剧剧本等,手写稿170万字左右。虽已至耄耋之年,但唐涛甫仍坚持创作,抒写海外华侨对祖国的深情。

“四度”发力 激发市场活力

企业的信用状况是市场信任的重要来源之一,信用欠佳不仅会导致企业与金融机构之间的合作受到限制,而且会让消费者、客户对企业产生不信任,使企业形象受到影响。在快速修复企业信用上,晋江制定了“优化企业信用修复十条措施”。

“对企业经营中出现的一些微错行为,不列入经营异常名录和严重违法失信名单。放宽修复期限,从最长需要期满3年,缩短至半年或1年即可修复。实施免申自动修复,推行‘免见面’线上修复。”张志友说,今年以来,晋江市市场监管局办理修复企业经营异常名录信息1258条、修复企业行政处罚信息7条,帮助企业快速回归市场。

张志友表示,晋江的企业有灵气、有活力、有韧性,越是困难时候,越要坚定信心。晋江市市场监管局将一如既往,充分发挥部门职能作用,帮助企业纾困解难,让企业在晋江安心创业、放手发展,“晋江市市场监管局,一直都在企业身边!”

晋江举办高校毕业生招聘会 百家用人单位周末“抢人”

本报记者 李玲玲 昨日下午,2023年晋江市高校毕业生招聘会(综合专场)在晋江市宝龙城市广场举行。102家用人单位现场招聘,提供岗位1856个,近2000人次进场求职,其中2022、2023届高校毕业生占53%,达成初步就业意向231人。

记者了解到,招聘会现场十分火爆,人头攒动,几乎每个企业的招聘桌前都能看到络绎不绝的求职者,有些比较大型且热门的企业招聘摊位前更是排起了队。晋江市人社局相关负责人告诉记者,此次招聘会严格筛选向兴纺织、信泰集团、兴业皮革、信龙机械等102家单位参加,岗位涉及机械制造、化工机电、市场营销、物业管理、鞋服设计、电商运营等。

“今天是周六,来商场的人很多,整体招聘效果不错。”参加招聘的向兴集团相关负责人卓少荣表示,相对于以往的招聘

会,此次应聘者多为年轻人,有些还是应届毕业生,他们在展示自我个性、表现力等方面都更强,也希望企业为他们提供更广阔的发展平台和晋升空间。

“我希望能找一份和自己专业对口的工作,目前意向比较大的是两家单位,给的薪资和福利待遇都不错。”来自东石镇的“00后”小张,是省外高校市场营销专业的应届毕业生,希望毕业后能够回到家乡发展。得知周末市区有大型招聘会,他便从东石赶过来。

记者在现场看到,招聘会还设立了就业创业咨询处,为高校毕业生提供政策咨询、简历诊断、面试指导、就业心理调适等“一站式”个性化就业咨询服务。此外,为了让毕业生更好地了解招聘信息和求职渠道,中国海峡(晋江)人才市场通过多轮电话摸排、持续联系回访,逐一添加微信、精细化重点帮扶,点对点联系2000多名

离校未就业毕业生,实时针对毕业生求职意向进行信息推送和就业推荐,通过不间断的关注与服务,助其稳定就业。

2023届应届毕业生离校在即。记者了解到,教育部正在开展2023届高校毕业生就业“百日冲刺”行动。晋江市人社局积极贯彻落实上级部署,通过集中力量挖掘就业岗位资源、做实做细就业服务、做好困难托底帮扶、强化就业观念引导,努力拓宽高校毕业生等青年就业创业渠道,助力他们高质量充分就业。

据悉,此次晋江市高校毕业生服务季将持续到8月底,计划开展夜市招聘系列活动5场,线下白天专场招聘会3场,线上网络招聘会8场。7月11日、13日、14日,将在晋江市青阳街道阳光广场举行3场夜市招聘会。此外,7月2日至13日,在侨乡人才网举行网络招聘会。请有需要的毕业生及时关注相关信息渠道,踊跃报名参与。

历史新高! 晋江电网单日最高负荷突破3298兆瓦

本报讯(记者 张华玲)入夏以来,受持续高温天气影响,叠加经济发展良好态势,晋江电网负荷和全社会用电量连续攀升。7月7日,晋江电网最高负荷达3298.3兆瓦,突破历史纪录。

据统计,该数据较历史日最高负荷增长10兆瓦,较2021年、2022年同期分别增长9.65%、13.38%。记者了解到,2022年8月27日,晋江电网最高负荷为3288.3兆瓦,在此之前是历史最高。

用电高峰提前两个月到来,意味着经济复苏进一步释放了用电需求,同时也显示出晋江经济强大的韧性与活力。数据显示,截至7月7日,今年晋江全社会累计用电量93.22亿千瓦时,较2022年同比增长8.18%。

据悉,为确保高负荷期间电网安全稳定运行,国网晋江市供电公司提前部署,开展负荷预测与电力平衡分析,提前谋划夏季电网运行方式安排,集中精力保安

全、保供应;同时全面了解全市各镇(街道)用电负荷情况,以及电网过载设备、新上大工业用户等情况,着力解决线路重载问题,及时消除设备隐患,满足用电量增长需求,全力以赴做好迎峰度夏工作。

目前,晋江电网运行平稳,电力供应正常。下一步,国网晋江市供电公司将持续以保障电网可靠供电为目标,落细落实迎峰度夏各项工作措施,确保平稳度夏,最大限度满足晋江经济社会发展用电需求。

晋江市机关年轻党员干部“青马成才”训练营结业

本报讯(记者 李诗怡)昨日下午,晋江市机关年轻党员干部“青马成才”训练营在泉州(晋江)国际人才港顺利结业。

现场,参加本次训练营的36名学员分成10个小组,依次上台汇报课题调研成果,并接受参会领导和其他组别学员的提问,大家各抒己见,现场气氛活跃。随后,参会领导根据各调研小组的汇报和答疑情况进行评分。

汇报结束后,学员们围绕“青春”“成长”“担当”等关键词,结合参加训练营以来的所学所悟所感,带来了情景剧、集体朗诵、唱歌等精彩表演,充分彰显年轻党员干部的朝气与活力。

结业式上,举行了投放“青时光邮票”仪式,并颁发学员结业证书、优秀学员证书、优秀小组证书、优秀课题调研报告证书。

“青马成才”训练营是晋江市实施年轻干部政治素质培养工作的重要举措,于2022年3月6日开班,主要涵盖政治理论学习、形势政策解读、干部能力提升等课程,采取个人自学、集中授课、跟岗实训、导师帮带、读书沙龙、小组活动等6种形式交叉进行,致力于培育一批政治素质高、理论水平好、工作能力强的年轻干部。

晋江2单位获评 泉州市“十佳人才之家”

本报讯(记者 李玲玲)近日,首届“泉州人才节”举行泉州市“十佳人才之家”授牌表彰,晋江的泉商创享空间人才之家、泉州(晋江)国际人才港获评该荣誉称号。

据了解,泉商创享空间人才之家位于晋江市滨江商务区泉商环球广场。自建立以来,泉商创享空间人才之家以“引才、留才、育才”为主要抓手,为人才开展贴心服务,提供灵活性办公空间,免费共享茶室、会议室,共享前台、打印机等一站式开放型综合服务平台,帮助创新创业人才及团队降低运营成本,提升办公效率,专注于创新和成果输出及快速成长。

泉州(晋江)国际人才港地处晋江市黄金地段、核心商圈,配套国际人才交流服务中心、青年创业服务中心、项目路演大厅、创客空间、人才公园等多个功能分区。泉州(晋江)国际人才港构建“线上+线下”联动的“六个一”人才服务体系,即服务配置“一港集成”、服务事项“一窗通办”、服务链条“一网打通”、服务要素“一站供给”、服务模式“一帮到底”、服务职能“一体落实”。

(上接1版)

烈日当空,我穿着短袖短袖已感酷热难耐。而身穿绝缘外套的电力工人,还要戴上厚厚的手套,穿上厚重的鞋子,光是穿上这套行头,额头上就已经开始冒汗了。

“这些防护用具都是绝缘的,能保护我们在1万伏高压线上作业的安全,但就是不通风、不透气,穿起来较为闷热。”杨威说,他们一共要戴三层手套,最里面的一层是用来吸汗水的纱手套,接着是橡胶绝缘手套,最外面的是用来防割防刺的羊皮工作手套。

斗臂车上的绝缘斗里刚刚能容下两个人。杨威和同事随着斗臂缓缓升至13米高的高空作业点,随后开始作业。骄阳似火,包括我在内的其他人,没办法在阳光下站立太久,大家各自找到阴凉地继续等待。

大约半小时后,两人完成作业回到地面。卸下厚重的防护装备后,杨威和同事第一件事就是各自拿起一瓶水,一饮而尽。而此时,他们的工作服已经完全被汗水浸透了。

“铁塔上的温度比地面上的温度更高,绝缘斗内又不透气。为了防止高温中暑,我们会在水里加一些盐,另外,车上也会常备藿香正气水等防暑应急药品。”杨威告诉我,一次作业时大约半小时,复杂情况时要连续工作3个小时左右,“今天还不算热,更热的时候,我们从头到脚,衣服袜子能拧出2斤汗。”

除了高温,在1万伏的高压电环境中作业,工人们承受的精神压力也是极大的。因为是危险作业,每一个操作都要力求规范、合理,容不得半点失误。“当我们作业时,用手触摸带电导线时,甚至可以感受到电流在指尖流淌。”杨威向我详细描述作业时的场景,“我第一次接触高压带电作业是在5年前,当时我是一把握住带电导线,展现出很勇敢的一面,其实心里还是很慌的。但我知道,带电作业的防护用具都是很可靠的,因为这样的信任,加上自己作业技能的不断增强,现在也就不再像当初那样恐惧了。”

“每次送完电,或帮助用户消除故障后,得到对方的感谢和肯定,心里就会特别开心。”任务结束后,杨威和同事马不停蹄赶往西滨镇,继续下一个带电作业任务。

目前,国网晋江市供电公司共有4个带电作业班组,共20名工作人员,负责整个晋江的带电作业工作。每到夏天临近,随着市民用电量加大,用电负荷激增,带电作业班组从5月开始,就要全力做好“迎峰度夏”工作,让冰箱、空调不断电,为市民捍卫一个清凉的夏天。

本报记者 张茂霖

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

